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PREDSTAVITEV RAZISKAVE O DOSTOPNOSTI FINANČNIH VIROV ZA PODJETJA 

2011 
 
Mala in srednja podjetja so v gospodarstvu večine držav zelo pomembna. V Sloveniji so v obdobju 
2008 - 2011 v povprečju zaposlovala 68% vseh zaposlenih in ustvarila 66% prihodka. V času 
gospodarske krize in kreditnega krča, je za Banko Slovenije (BS) zelo pomembno mnenje podjetij o 
možnostih financiranja, saj podatke bank imamo (glej Rezultati ankete o povpraševanju po posojilih 
nefinančnih družb po dejavnostih).  
 
Zato smo jeseni 2011 izvedli anketo o financiranju podjetij (anketa). Podjetja smo spraševali o 
preteklih 6 mesecih. Vprašanja smo pripravili na podlagi vprašalnika, ki jo od 2005 izvajata Evropska 
komisija in Evropska centralna banka (ECB).  
 
V primerjavi z anketo ECB smo našo anketo skrajšali v prvem delu, kjer sprašujemo o lastnostih 
podjetja. V tem delu smo tako postavili le tri vprašanja: kdo so lastniki vašega podjetja, koliko oseb 
zaposluje podjetje in kateri je najbolj pereč problem, s katerim se je podjetje soočilo v preteklih 6 
mesecih. Preostala dela ankete sta ostala enaka ECB anketi. Drugi del ankete se nanaša na vprašanja o 
financiranju podjetij (pregled virov financiranja podjetij, povpraševanje in dostopnost zunanjega 
financiranja, število in uspešnost vlog, pogoji zunanjega financiranja), tretji del pa se nanaša na 
pričakovanja podjetij glede financiranja v prihodnjih 6 mesecih. 
 
V vzorcu je bilo 4.951 podjetij, kar predstavlja 3,1% podjetij v Sloveniji. Odgovorilo je 1.692 podjetij, 
kar pomeni, da je bila stopnja odgovora 34%. Uporabili smo vzorec podjetij, ki ga uporabljamo za 
poročanje četrtletnih podatkov. Zaradi manjšega števila mikro podjetij v vzorcu, podatkov za ta 
podjetja nismo pridobili.  
 
Glavne ugotovitve ankete so naslednje: 

• Najpomembnejši problem malih in srednjih podjetij v Sloveniji je dostopnost do financiranja. 
V evroobmočju je po mnenju podjetij večji problem iskanje strank, ki ga slovenska podjetja 
postavljajo na drugo mesto. 

• Srednja in mala podjetja v Sloveniji se pri financiranju zanašajo predvsem na lastne vire in 
šele nato na zunanje vire, kjer prevladujejo bančni viri. V evroobmočju je poglaviten vir 
financiranja malih in srednjih podjetij bančno financiranje. 

• Mala in srednja podjetja v Sloveniji ocenjujejo da se je dostopnost do zunanjih virov 
financiranja zelo poslabšala. Poslabšali so se tudi pogoji financiranja (višji stroški, krajša 
ročnost posojil, večja zastava) in tudi v prihodnje ne pričakujejo izboljšanja. V evroobmočju 
mala in srednja podjetja podobno ocenjujejo stanje, le manj črnogleda so v primerjavi s 
slovenskimi podjetji. 

• Mala in srednja podjetja, ki zaprosijo za zunanji vir financiranja so pri tem večinoma uspešna, 
enako kot v evroobmočju. 

• V Sloveniji med malimi in srednjimi podjetji izstopa dejavnost gradbeništva, kjer je težje 
pridobiti zunanje vire financiranja, kot v preostalih dejavnostih; prav tako pa podjetja iz te 
dejavnosti bolj pesimistično ocenjujejo stanje na vseh področjih, kot pa podjetja iz preostalih 
dejavnosti. 

 
  

http://www.bsi.si/publikacije-in-raziskave.asp?MapaId=223
http://www.bsi.si/publikacije-in-raziskave.asp?MapaId=223
http://www.ecb.europa.eu/stats/money/surveys/sme/html/index.en.html
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Vpliv na poslovanje 
 
V 2011 (marec – september) so bili za mala in srednja podjetja najbolj pereči problemi (slika 1): 

- dostopnost do financiranja (21,3 %),  
- iskanje strank (20,1 %),  
- konkurenca (18,1 %) in  
- stroški proizvodnje in dela (15,9 %). 

Zelo velikih razlik med malimi in srednjimi podjetji ni. Srednja podjetja vsem štirim omejitvenim 
dejavnikom pripisujejo približno enako pomembnost – na prvo mesto postavljajo iskanje strank  
(20 %), sledita konkurenca in dostopnost do financiranja (19 %), medtem ko se je za stroške 
proizvodnje in dela odločilo 18 % podjetij. Mala podjetja na prvo mesto postavljajo dostopnost do 
financiranja (22 %), sledi iskanje strank (20 %), konkurenca (18 %) in stroški proizvodnje in dela  
(15 %). 
 
Slika 1: Najbolj pereči problemi za mala in srednja podjetja v Sloveniji 

 
Vir: Anketa BS. 
 
Večja razlika pa je med MSP (mala in srednja podjetja) in velikimi podjetji. Kot je razvidno iz tabele 3 
(priloga 1) so najbolj pereči problemi za velika podjetja: 

• stroški proizvodnje in dela (37 %),  
• dostopnost do financiranja in konkurenca (18 %)  
• in iskanje strank (13 %).  

 
Mala in srednja podjetja v industriji so kot največji problem navedla stroške proizvodnje in dela, v 
gradbeništvu dostopnost do financiranja, v trgovini konkurenco in iskanje strank, medtem ko so 
storitvena podjetja izbrala iskanje strank. Velika podjetja v dejavnostih industrija in storitve, kot 
največji problem izpostavljajo stroške proizvodnje in dela, trgovinska podjetja konkurenco in 
gradbena podjetja dostopnost do financiranja. 
 
Na ravni evroobmočja1 (tabela 3) je za mala in srednja podjetja najbolj pereč problem iskanje 
strank, sledi dostopnost do kvalificiranega osebja ali izkušenih menedžerjev, naslednji trije odgovori 
(konkurenca, dostopnost do financiranja in stroški dela in proizvodnje) pa so dosegli skoraj enako 
število odgovorov (okoli 15 %). Odgovori so zelo podobni, ne glede na velikost podjetij.  

                                                      
1 Podatki iz ECB ankete niso neposredno primerljivi z našimi, ker ECB pri vzorčenju upošteva še relativno 
pomembnost podjetij v gospodarstvu. 
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Pregled virov financiranja po podjetjih 
 
Podjetja lahko za svoje financiranje uporabljajo notranje ali zunanje vire financiranja. Notranji viri 
financiranja so predvsem privarčevani zaslužek ali prodaja sredstev, izdani dolžniški papirji2 in 
lastniški kapital. Zunanji viri financiranja so predvsem bančni viri t.j. bančno posojilo in prekoračitev 
tekočega računa.  
 
V obdobju od marca do septembra 2011 so mala in srednja podjetja (glej sliko 2) za vir financiranja 
najbolj uporabljala privarčevani zaslužek ali prodajo sredstev (51%), v nekaj manjši meri pa bančno 
posojilo (46%). Zelo pomembna vira financiranja sta tudi prekoračitev na tekočem računu (31%) in 
lizing (27%), medtem ko so ostali viri manj pomembni.  
 
Tudi velika podjetja največ uporabljajo notranje vire, privarčevani zaslužek ali prodajo sredstev 
(68%), sledijo bančni viri: bančno posojilo (51%) in prekoračitev na tekočem računu (40%). Večja 
podjetja uporabljajo več komercialnih kreditov in subvencij, uporaba ostalih virov financiranja pa je 
enaka malim in srednjim podjetjem.  
 
Po dejavnostih MSP so naslednje razlike v virih financiranja: 

- V gradbeništvu je uporaba bančnega posojila, prekoračitve na rekočem računu in lizinga višja 
kot v povprečju v ostalih dejavnostih.  

- Industrija bolj uporablja subvencije in subvencionirana bančna posojila. 
- Storitvena podjetja manj uporabljajo komercialne kredite.  

 
Slika 2: Struktura virov financiranja malih in srednjih podjetij v Sloveniji marec-september 2011. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Subvencija, subvencionirana bančna posojila

Lastniški kapital

Komercialni  kredit

Ostala posojila

Lizing, odkup kratkoročnih terjatev, faktoring

Prekoračitev na tekočem računu, kreditna linija, 
negativno stanje na kreditnih karticah 

Bančno posojilo

Privarčevani zaslužek ali prodaja sredstev

Uporabljen v zadnjih 6 mesecih
Vir ni bil uporabljen v zadnjih 6 mesecih, vendar ima podjetje izkušnje s tem virom financiranja
Vir ni bil uporabljen in ni relevanten za podjetje
Ne vem  

Vir: Anketa BS. 
 
V evroobmočju je slika financiranja malih in srednjih podjetij drugačna; prevladujoč vir je 
financiranje z zunanjimi viri, najpomembnejša sta bančna: prekoračitev na tekočem računu in bančno 
posojilo. Med njima je na drugem mestu lizing, sledijo komercialni krediti (četrto mesto) in šele na 
petem mestu so privarčevani zaslužki. Tako kot v Sloveniji so ostali viri financiranja manj pomembni. 
                                                      
2 Podjetja v Sloveniji ne uporabljajo izdaj dolžniških papirjev, zato jih ne prikazujemo. 
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Povpraševanje (potrebe) po virih financiranja 
 
V obdobju marec–september 2011 sta se najbolj povečala neto3 potrebe po drugem financiranju4 
(6,1% točk) in prekoračitev na tekočem računu (5,9% točk). Manj, za okoli 3% točke, se je povečalo 
neto povpraševanje po lastniškem kapitalu, bančnem posojilu, medtem ko se je povpraševanje po 
komercialnih kreditih povečalo za 2,4% točke. Dolžniški vrednostni papirji niso relevantni, kar smo že 
ugotovili.  
 
Med odgovori podjetij po dejavnosti odstopa gradbeništvo, ki je neto najbolj povpraševalo po 
prekoračitvah na tekočem računu in bančnem posojilu, medtem ko se je povpraševanje po 
komercialnih kreditih v tej dejavnosti v proučevanem obdobju zmanjšalo. 
 
Pri velikih podjetjih je slika drugačna. Velika podjetja najbolj povprašujejo po prekoračitvi na 
tekočem računu in po lastniškem kapitalu, sledi povpraševanje po bančnem posojilu in po drugem 
financiranju. Tudi v primeru velikih podjetij je povpraševanje po dolžniških vrednostnih papirjih 
nepomembno.  
 
Slika 3: Sprememba v povpraševanju po zunanjem financiranju 

 
Vir: Anketa BS. 
 
V evroobmočju so podjetja odgovarjala podobno kot v Sloveniji: najbolj so povpraševala po 
prekoračitvi na tekočem računu (neto 9% točk), sledila so bančna posojila, trgovinski krediti in drugo 
s 5% točkami, medtem ko sta ostala vira nepomembna; izdaja dolžniških vrednostnih papirjev in 
lastniški kapital. 
 
  

                                                      
3 Neto sprememba meri razliko med odgovori povečal in zmanjšal. 
4 Drugo financiranje vključuje posojilo povezanega podjetja ali lastnikov, posojilo družine in prijateljev, lizing, 
faktoring, subvencije itd. 
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Dejavnika oziroma razlog za financiranje sta dva: inventar in obratna sredstva (neto povečanje o 32% 
točk) in naložbe v stalna sredstva (26% točk), medtem ko preostala dejavnika nista pomembna. V tem 
ni razlik po dejavnosti, niti po velikosti podjetij. 
 
Slika 4: Dejavniki, ki vplivajo na zunanje financiranje 

 
Vir: Anketa BS 
 
Tudi v evroobmočju sta najpomembnejša razloga za financiranje inventar in obratna sredstva in 
naložbe v stalna sredstva, vendar je bilo njuno neto povečanje precej manjše kot v Sloveniji (12% 
točk).  

Ponudba zunanjega financiranja in dejavniki, ki vplivajo nanj 

Dostopnost (ponudba) zunanjega financiranja 
 
Po mnenju malih in srednjih podjetij se je dostopnost merjena v neto izrazu poslabšala v vseh 
ponujenih dejavnikih, najbolj za bančno posojilo (25% točke), komercialne kredite (13% točke), 
prekoračitve na tekočem računu (9,7% točke), drugo financiranje (5,3% točke) in lastniški kapital 
(4,1% točke).  
 
Tudi za vse dejavnosti se je dostopnost poslabšala, odstopa gradbeništvo, kjer se je dostopnost do 
bančnih posojil v neto izrazu poslabšala za 40% točk, pri komercialnih kreditih in prekoračitvi 
tekočega računa pa za nekaj nad 20% točkami.  
 
Velika podjetja so dostopnost ocenila podobno kot mala in srednja podjetja, za vse dejavnike se je 
poslabšala razen za lastniški kapital, ki se je neto izboljšal za 2% točki. 
 
V evroobmočju so mala in srednja podjetja podobno ocenjevala dostopnost do virov financiranja. 
Najbolj se je poslabšala neto dostopnost do bančnih virov (14% točk), sledili so komercialni krediti 
(6% točk), medtem ko je neto dostopnost do ostalih virov ostala približno nespremenjena. 
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Slika 5: Sprememba dostopnosti do zunanjega financiranja za mala in srednja podjetja 

 
Vir: Anketa BS 

Dejavniki, ki vplivajo na zunanje financiranje 
 
Mala in srednja podjetja so najbolj izpostavila splošno ekonomsko stanje (neto poslabšanje za 50% 
točk). Na splošno mala in srednja podjetja slabše ocenjujejo svoje poslovne partnerje, banke in državo, 
bolje pa ocenjujejo dejavnike, ki so neposredno povezani z njihovim poslovanjem: lastni kapital in 
kreditna zgodovina.  
 
Slika 6: Vpliv različnih dejavnikov na dostopnost do zunanjega financiranja za mala in srednja podjetja 
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Splošno ekonomsko stanje, kolikor vpliva na 
dostopnost do zunanjega financiranja

Dostopnost do državne finančne podpore 
vključujoč garancije

Stanje vašega podjetja, v smislu prodaj in 
dobičkonosnosti ali poslovnega načrta, kolikor 

vpliva na dostopnost do zunanjega …

Lastni kapital vašega podjetja

Kreditna zgodovina vašega podjetja

Pripravljenost bank za odobritev posojila

Pripravljenost poslovnih partnerjev za 
odobritev komercialnega kredita

Izboljšal Ostal nespremenjen Poslabšal Ni relevanten Ne vem
 

Vir: Anketa BS 
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Pregled podatkov po dejavnosti izpostavi gradbeništvo, kjer več malih in srednjih podjetij od 
povprečja v Sloveniji ocenjuje, da so se dejavniki poslabšali. 
 
Stanje za velika podjetja je podobno stanju majhnih in srednjih.  
 
Na področju evroobmočja je situacija podobna kot v Sloveniji, le da je manjše število podjetij izbralo, 
da se je situacija v zadnjih 6 mesecih poslabšala in na splošno bolj pozitivno ocenjujejo stanje. 

Vložene zahteve za financiranje in njihova uspešnost 
 
Skoraj polovica (46 %) malih in srednjih podjetij je vložila zahtevo za odobritev bančnega posojila 
(novo in obnovljeno), 29 % jih je vložilo zahtevo za prekoračitev na tekočem računu in 15 % za drugo 
zunanje financiranje5 in komercialni kredit. Kar veliko podjetij ni vložilo zahteve, poglaviten razlog je 
bil, da imajo podjetja zadostne notranje vire. Možna zavrnitev zahteve je odvrnila le malo podjetij (5 
%). 
 
Slika 7: Podatki o vloženih zahtevah in razlogih zakaj zahteva ni bila vložena (mala in srednja podjetja) 
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Bančno posojilo Prekoračitev na tekočem računu, 
kreditna linija, negativno stanje na 

kreditnih karticah

Komercialni kredit Drugo zunanje financiranje

Ne vem Zahteva ni bila vložena zaradi drugih razlogov
Zahteva ni bila vložena zaradi zadostnih notranjih virov Zahteva ni bila vložena zaradi možne zavrnitve
Vložena zahteva  

Vir: Anketa BS, podjetja, ki so vložila zahtevo. 
 
V primerjavi dejavnosti je gradbeništvo vložilo veliko več zahtev za bančne vire financiranje, večji 
delež podjetij je izbralo, da zahteve niso vložili zaradi možne zavrnitve in manj podjetij je izbralo, da 
zahteve niso vložili zaradi zadostnih notranjih virov. 
 
Velika podjetja se razlikujejo od malih in srednjih podjetij, saj je največ velikih podjetij zaprosilo za 
bančno posojilo (27 %), medtem ko je za drugo financiranje in prekoračitev na tekočem računu 
zaprosilo le okoli 10 % velikih podjetij. 
 
Na področju evroobmočja je za bančno posojilo zaprosilo pol manj podjetij, kot v Sloveniji, medtem 
ko so vložene zahteve za ostale oblike financiranja primerljive. Poglaviten razlog zakaj podjetje ne 
                                                      
5 Drugo zunanje financiranje vključuje ostalo zunanje financiranje (npr. od drugih posojilodajalcev, lizing, itd.). 
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zaprosi za zunanji vir financiranje je, tako kot v primeru Slovenije, v zadostnih notranjih virih, prav 
tako pa jih le malo podjetij zahteve ni vložilo zaradi možne zavrnitve (okoli 5 %). 
 
Večina majhnih in srednjih podjetij, ki so vložila zahtevo za eno izmed možnosti financiranja, je 
bilo uspešnih. Višjo uspešnost beležimo pri vlogah v bančnem sektorju, 87 % podjetij je dobilo vsaj 
del sredstev, medtem ko je bila uspešnost pri vlogah za komercialne kredite (84 %) in drugo zunanje 
financiranje (80 %) nižja. Pri bančnem posojilu je vsa sredstva prejelo 59 % podjetij, večino sredstev 
pa 14 %. Pri prekoračitvi tekočega računa jih je 66 % dobilo vsa sredstva, 11 % pa večino sredstev. 
Podobno velja za drugo zunanje financiranje, kjer je 58 % dobilo vsa sredstva in 9 % večino sredstev, 
pri komercialnih pa je 40 % dobilo vsa sredstva in 17 % večino sredstev.  
 
Približno 10 % vseh vlog na posameznem viru financiranja je bilo zavrnjenih. 
 
Velika podjetja so bila bolj uspešna; več jih je dobilo vsa zahtevana sredstva in zelo malo velikih 
podjetij je bilo zavrnjeno. 
 
Slika 8: Uspešnost vloženih zahtev za mala in srednja podjetja 
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Delno prejeta  sredstva (med 1% in 74%) Vložena  zahteva, vendar umaknjena zaradi previsokih stroškov
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Vir: Anketa BS, podjetja, ki so vložila zahtevo. 
 
Po dejavnosti moramo zopet izpostaviti gradbeništvo, kjer je situacija slabša kot v preostalih 
dejavnostih: manj podjetij je dobilo vsa sredstva, več podjetij pa je dobilo med 1% -74% zahtevanih 
sredstev v primerjavi z drugimi panogami. Prav tako je bilo več zahtev zavrnjenih kot v drugih 
panogah.  
 
V evroobmočju so bila mala in srednja podjetja pri bančnem financiranju približno enako uspešna kot 
v Sloveniji, medtem ko so bila pri nebančnem financiranju uspešnejša. Tako je pri bančnem posojilu 
vsa sredstva prejelo 63% podjetij in 58%  podjetij za prekoračitve na tekočem računu. Pri 
komercialnih kreditih pa je vsa sredstva prejelo 67% podjetij in pri drugem zunanjem financiranju 
73% podjetij iz evroobmočja. 
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Pogoji financiranja 
 
Pogoje financiranja delimo na cenovne (obrestna mera in ostali stroški) ter necenovne (velikost 
posojila, poroštva, ročnost). Upoštevamo samo odgovore podjetij, ki so vložila zahtevo za bančno 
financiranje. 
 
Večina malih in srednjih podjetij je odgovorila, da so se cenovni pogoji zunanjega financiranja 
poslabšali, 63 % podjetij je odgovorilo, da se je obrestna mera povišala in 51 % da so se povišali tudi 
ostali stroški financiranja.  
 
Pri necenovnih pogojih najemanja posojil je večina podjetij odgovorila, da so ostali nespremenjeni, 
razen za poroštvene zahteve, kjer jih je večina (47 %) izbrala, da so se poslabšale. Podjetja so tudi 
odgovorila, da sta se razpoložljiva velikost posojila in zapadlost posojila neto zmanjšali.  
 
Pregled podatkov po dejavnosti zopet izpostavi gradbeništvo, kjer več malih in srednjih podjetij od 
povprečja v Sloveniji ocenjuje, da so se pogoji financiranja poslabšali, razen za obrestno mero. 
 
Enako velja za velika podjetja.  
 
V evroobmočju so podjetja enako kot slovenska ocenjevala stanje na področju cenovnih pogojev 
financiranja, razlikujejo pa se predvsem pri oceni o razpoložljivi velikosti posojila (neto 2% točki).  
 
Slika 9: Pogoji financiranja 

 
Vir: Anketa BS, podjetja, ki so vložila zahtevo. 

Pričakovanja glede dostopnost do zunanjega financiranja 
 
Večina malih in srednjih podjetij je glede pričakovanj izbrala, da je vir nerelevanten oziroma ne vem, 
razen v primeru bančnega posojila in privarčevanih zaslužkih. 
 
Podjetja pričakujejo poslabšanje dostopnosti financiranja v naslednjem letu. Neto poslabšanje je 
največje za bančna posojila (21% točke) in privarčevanih zaslužkih (15% točk) ter komercialnih 
kreditih (14% točk).  
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Tudi v primeru pričakovanj za mala in srednja podjetja po dejavnosti, velja da gradbeništvo bolj 
negativno ocenjuje prihodnje financiranje od povprečja v Sloveniji. 
 
Enako kot za srednja in mala podjetja velja za velika podjetja.  
 
V evroobmočju mala in srednja podjetja podobno ocenjujejo dostopnost do virov financiranja kot v 
Sloveniji, vendar precej manj podjetij pričakuje poslabšanje kot v Sloveniji. 
 
Slika 10: Pričakovanja glede financiranja malih in srednjih podjetij 

 
Vir: Anketa BS. 

Poročilo o izvedbi raziskave 
 
V vzorcu je bilo:  

1. 183 mikro podjetij (do 9 zaposlenih) – odgovorilo je 58 podjetij (stopnja odgovora 31,7%),  
2. 3.316 malih (od 10 do 49 zaposlenih) – odgovorilo je 1.014 podjetij (stopnja odgovora 30,6%), 
3. 1.226 srednjih (od 50 do 249 zaposlenih) – odgovorilo je 511 podjetij (stopnja odgovora 41,7%) in  
4. 221 velikih (nad 250 zaposlenih) – odgovorilo je 109 podjetij (stopnja odgovora 49,3%).  

Stopnja odgovora za celotni vzorec je bila tako 34%, tudi razlike v stopnji odgovora med posameznimi 
velikostnih razredi podjetij niso bile velike. 
 
Glede na celotno populacijo podjetij smo tako zajeli: 

1. 0,03% mikro podjetij, 
2. 13,5% malih podjetij, 
3. 23,7% srednjih podjetij in 
4. 30,0% velikih podjetij. 

 
Torej so mala, srednja in velika podjetja dokaj dobro zastopana, zastopanost mikro podjetij pa je 
premajhno, zato so podatki za mikro podjetja vključeni pod mala in srednja podjetja.  
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Pri dejavnostih smo uporabili  razčlenitev, kot jo uporablja ECB, pri čemer smo vsa preostala podjetja 
združili v dejavnost ostalo6:  

1. industrija (predelovalne dejavnosti C, oskrba z električno energijo D in vodo E),  
2. gradbeništvo (F),   
3. trgovina (G),  
4. storitve (H promet, I gostinstvo, K finančne in zavarovalniške dejavnosti, M strokovne in 

tehnične dejavnosti, N druge raznovrstne poslovne dejavnosti, O dejavnost javne uprave) in 
5. ostalo.  

 
Zastopanost podjetij po dejavnostih in velikosti je prikazana v spodnji tabeli.  
 
Tabela 1: Vzorec po velikosti in dejavnosti podjetij. 

Vzorec (št. enot) Veliko Srednje Malo Mikro Skupaj
Industrija 127 574 908 23 1632
Gradbeništvo 14 130 497 10 651
Trgovina 28 186 719 37 970
Storitve 49 282 1064 82 1477
Ostalo 3 56 131 31 221
Skupaj 221 1228 3319 183 4951  
Vir: SURS. 
 
Dobljene rezultate smo preračunali na populacijske vrednosti z obratno vrednostjo verjetnosti izbora v 
vzorec, s tem da predpostavljamo da se ne-odgovor ne razlikuje bistveno od odgovora.  
V grafikonu 1 je prikazana deskriptivna statistika vzorca; pri prikazu smo upoštevali tip podjetja, 
dejavnost, starost in lastništvo.  

Slika 12: Deskriptivna statistika vzorca 

4%

67%

25%

4%

Razporeditev po tipu podjetja

MIKRO

MALO

SREDNJE

VELIKO

 

33%

13%
20%

30%

4%

Razporeditev po dejavnosti

Industrija
Gradbeništvo
Trgovina
Storitve
Ostalo

 

                                                      
6 ECB že pri določanju vzorca upošteva velikostni razred in dejavnost podjetij. ECB poročilo o anketi o 
dostopnosti financiranja za mala in srednja podjetja v evroobmočju se nahaja na: 
http://www.ecb.int/stats/money/surveys/sme/html/index.en.html.  

http://www.ecb.int/stats/money/surveys/sme/html/index.en.html
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2%
9%

19%

70%

Razporeditev po starosti

manj kot 2 
leti

2 leti ali več, 
vendar manj 
kot 5 let
5 let ali več, 
vendar manj 
kot 10 let
10 let ali več

 

5%

27%

34%

22%

11%

Razporeditev po lastništvu
Delničarji, 
podjetje kotira 
na borzi
Družina ali 
podjetniki (več 
kot en lastnik)
Druga podjetja ali 
poslovni 
družabniki
Fizična oseba, le 
en lastnik

Ostali

 
 

Odgovori podjetij 
 
Podjetja so anketo večinoma izpolnila v dogovorjenem času za izpolnjevanj (od 16.9. do 30.9.2011) 
1506, medtem ko je bilo v oktobru (po podaljšanju) rešeno še 172 anket. Tako je bilo zbranih 1678 
odgovorov (od tega jih je bilo 167 na papirju), kar pomeni 33,9%odziv. Podjetij nismo ponovno 
pozvali k izpolnitvi ankete.  
 
Tabela 2: Stopnja odgovora v 2011 glede na velikost in dejavnost podjetij. 

St. odgovora 2011 

Mikro 30% 

Malo 30% 

Srednje 42% 

Veliko 49% 

Skupaj 34% 
 

St. odgovora 2011 
Industrija 37% 
Gradbeništvo 22% 
Trgovina 36% 
Storitve 34% 
Ostalo 34% 
Skupaj 34% 

 

Vir: BS. 
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Priloga 1: Vprašalnik 2011 
 

Vprašalnik o dostopnosti finančnih virov za podjetja 
September 2011 

 

Vaše podjetje je bilo izbrano za sodelovanje v anketi o financiranju podjetij. Anketo izvajamo za 
potrebe Banke Slovenije in je enaka tisti, ki jo izvajata Evropska komisija in Evropska centralna 
banka, vendar jo Banka Slovenije izvaja v Sloveniji na večjem vzorcu. 

Rezultati ankete bodo v pomoč Banki Slovenije pri razumevanju stanja na posojilnem trgu oziroma na 
področju financiranja podjetij in tudi pri oblikovanju politike v pristojnosti Banke Slovenije ter 
sooblikovanju monetarne politike Evropske centralne banke. 
 
Individualni podatki o izpolnjevalcu in podjetju bodo strogo varovani v skladu z veljavno zakonodajo. 
Tovrstni podatki bodo dostopni izključno pooblaščenim osebam v Banki Slovenije. Rezultati analiz, ki 
jih bomo objavili v javnosti, bodo vsebovali le agregatne statistike, ki ne dopuščajo identifikacije 
individualnih odgovorov na posamezna vprašanja ali sklope vprašanj. 
 
Prosimo, da anketo izpolnite do 30. septembra 2011.  Za sodelovanje se vam vnaprej zahvaljujemo!  
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Splošne informacije o stanju v podjetju 

V1) Kdo so lastniki vašega podjetja?  
Pojasnilo 
Poslovni angeli so individualni investitorji, ki zagotavljajo kapital in/ali ˝know-how˝ mladim 
inovativnim podjetjem. 

Prosimo, da izberite najustreznejšo možnost, s tem da pri izbiri odgovora upoštevate lastnike, ki 
imajo večinski delež v podjetju. 

□     Delničarji, podjetje kotira na borzi 
□     Družina ali podjetniki (več kot en lastnik) 
□     Druga podjetja ali poslovni družabniki 
□     Družbe s tveganim kapitalom ali poslovni angeli  
□     Fizična oseba, le en lastnik 
□     Ostali 
□     Ne vem 
 

V2) Koliko ljudi trenutno zaposluje vaše podjetje na vseh lokacijah v Sloveniji? 

Pojasnilo 
Ustanovitelji in lastniki se ne štejejo med zaposlene. Med zaposlene štejte delavce s polovičnim 
delovnim časom in delavce s polnim delovnim časom. Med zaposlene ne štejte družinskih članov, ki 
za svoje delo ne prejemajo plačila; zunanjih pogodbenih izvajalcev; in delavcev, ki opravijo manj 
kot 12 ur tedensko. 

Prosimo, da izberete najustreznejšo možnost. 

□        Od 1 do 9 zaposlenih 
□        Od 10 do 49 zaposlenih 
□         Od 50 do 249 zaposlenih 
□         Več kot 250 zaposlenih 
□         Ne vem / ni podatka 

 

V3) Kateri je trenutno najbolj pereč problem s katerim se vaše podjetje sooča? 

Pojasnilo 

Dostopnost do financiranja vključuje financiranje podjetja, na primer z bančnimi posojili, 
komercialnimi krediti, lastniškim kapitalom, dolžniškimi vrednostnimi papirji, ostalim zunanjim 
financiranjem. 

Predpisi zajemajo nacionalno in evropske zakonodajo, industrijske in druge predpise. 

Prosimo, da izberete najustreznejšo možnost. 

□     Iskanje strank 
□     Konkurenca 
□     Dostopnost do financiranja 
□     Stroški proizvodnje ali dela 
□     Dostopnost kvalificiranega osebja ali izkušenih menedžerjev 
□     Predpisi 
□     Ostalo 

 



3 
 

 

Financiranje podjetja 

V tem delu vprašalnika sprašujemo o virih financiranja podjetja. Nekateri viri financiranja so 
redkejši in če jih vaše podjetje ne uporablja, odgovorite, da tovrstni viri niso relevantni za vaše 
podjetje. 

V4) Za financiranje tekočega poslovanja ali drugih projektov in investicij, lahko uporabite 
notranje ali zunanje vire financiranja. Označite ali ste v zadnjih 6 mesecih uporabljali naštete 
vire financiranja.  

Pojasnilo 

Privarčevan zaslužek ali prodaja sredstev: notranji viri podjetja v gotovini, gotovina iz varčevanja, 
zadržani dobički, prodaja sredstev. 

Subvencija ali subvencionirana bančna posojila: vključuje podporo iz javnih sredstev v obliki 
garancij, znižane obrestne mere za posojilo in podobno. 

Prekoračitev na tekočem računu: negativno stanje na bančnem računu z ali brez posebne kazni. 

Kreditna linija: vnaprej urejeno posojilo, ki se črpa v celoti ali deloma, kadarkoli ali z omejenim 
vnaprejšnjim opozorilom. 

Bančno posojilo: novo ali obnovljeno; brez prekoračitev na računih in kreditne linije. 

Komercialni kredit: nakup blaga ali storitev od drugega podjetja brez takojšnjega plačila. 

Ostala posojila: npr. posojila od povezanih podjetij ali lastnikov, brez komercialnih kreditov; od 
svojcev ali prijateljev. 

Lizing: pridobitev pravice do uporabe fiksnega sredstva (npr. avtomobila ali stroja) v zameno za 
redna plačila, a brez takojšnje lastniške pravice. 

Faktoring: prodajanje računov oziroma faktur drugemu podjetju. To podjetje s terjatvami prevzame 
njihovo izterjavo.  

Lastniški kapital: Kotirajoče in nekotirajoče delnice ali druge oblike lastniškega kapitala 
zagotovljenega s strani lastnika samega ali zunanjega investitorja. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 

Uporabljen 
v zadnjih 6 

mesecih 

Vir ni bil 
uporabljen  v 

zadnjih 6 mesecih, 
vendar ima podjetje 

izkušnje s tem 
virom  

Vir ni bil 
uporabljen 

in ni 
relevanten 
za podjetje Ne vem 

Privarčevani zaslužek, prodaja sredstev □ □ □ □ 
Subvencija ali subvencionirana bančna 
posojila  □ □ □ □ 

Prekoračitev na tekočem računu, kreditna 
linija, negativno stanje na kreditnih karticah  □ □ □ □ 

Bančno posojilo □ □ □ □ 
Komercialni  kredit  □ □ □ □ 
Ostala posojila  □ □ □ □ 
Lizing, odkup kratkoročnih terjatev, 
faktoring □ □ □ □ 

Izdani dolžniški papirji □ □ □ □ 
Podrejeno posojilo, sindicirano posojilo ali 
podoben finančni inštrument □ □ □ □ 

Lastniški kapital  □ □ □ □ 
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V5) Če ste v zadnjih 6 mesecih uporabili zunanje vire financiranje, označite kako so se v tem 
obdobju vaše potrebe po tovrstnem financiranju spremenile. 
 

Pojasnilo 

Bančno posojilo: novo ali obnovljeno; brez prekoračitev na računih in kreditnih linij. 

Drugo: posojilo povezanega podjetja ali lastnikov, posojilo družine in prijateljev, lizing, faktoring, 
subvencije, itd. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 Povečal 
Ostalo 

nespremenjen Zmanjšal 

Inštrument 
ni relevanten 
za podjetje  

Ne 
vem 

Prekoračitev na tekočem računu, 
kreditna linija, negativno stanje na 
kreditnih karticah 

□ □ □ □ □ 

Bančno posojilo □ □ □ □ □ 
Komercialni kredit □ □ □ □ □ 
Lastniški kapital □ □ □ □ □ 
Izdani dolžniški papirji □ □ □ □ □ 
Drugo □ □ □ □ □ 
 
V6) Kašen vpliv so imeli našteti dejavniki na zunanje financiranje v zadnjih 6 mesecih? 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 

Povečalo 
potrebe po 
zunanjem 

financiranju 

Nima učinka 
na potrebe 

po zunanjem 
financiranju 

Zmanjšalo 
potrebe po 
zunanjem 

financiranju 

Ni 
relevantno, 

se ni 
pojavilo  

Ne 
vem 

Naložbe v stalna sredstva □ □ □ □ □ 
Inventar in obratna sredstva □ □ □ □ □ 
Razpoložljivost notranjih virov 
financiranja □ □ □ □ □ 

Združitve in prevzemi, sprememba 
v organizacijski strukturi podjetja □ □ □ □ □ 
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V7) Označite, ali ste v zadnjih 6 mesecih vložili zahtevo za katero izmed naslednjih oblik financiranja. 
 
Pojasnilo 
Drugo zunanje financiranje: vključuje posojila ostalih posojilodajalcev, izdajo lastniških ali dolžniških 
vrednostnih papirjev, lizing, faktoring itd., vendar brez prekoračitev tekočega računa, kreditnih linij, 
bančnih posojil in komercialnih kreditov. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 
Vložena 
zahteva 

Zahteva 
ni bila 

vložena 
zaradi 
možne 

zavrnitve 

Zahteva ni 
bila vložena 

zaradi 
zadostnih 
notranjih 

virov 

Zahteva ni 
bila 

vložena 
zaradi 
drugih 

razlogov 
Ne 

vem 
Prekoračitev na tekočem računu, 
kreditna linija, negativno stanje na 
kreditnih karticah 

□ □ □ □ □ 

Bančno posojilo (novo ali 
obnovljeno) □ □ □ □ □ 

Komercialni kredit □ □ □ □ □ 
Drugo zunanje financiranje □ □ □ □ □ 
 
V8) V primeru vložene zahteve ali poskusa pogajanja za tovrstno financiranje v zadnjih 6 mesecih 
prosim označite, kolikšen delež zahtevanih sredstev ste prejeli. 
 

Pojasnilo 

Drugo zunanje financiranje: vključuje posojila ostalih posojilodajalcev, izdajo lastniških ali dolžniških 
vrednostnih papirjev, ˝leasing˝, faktoring itd., vendar brez prekoračitev tekočega računa, kreditnih linij, 
bančnih posojil in komercialnih kreditov. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici, kjer je bila zahteva vložena. 

 

Prejeta 
vsa 

sredstva 

Prejeta 
večina 

sredstev 
(med 75%  
in 99%) 

Delno prejeta  
sredstva (med 
1% in 74%) 

Vložena  
zahteva, 
vendar 

umaknjena 
zaradi 

previsokih 
stroškov  

Vložena 
zahteva, 
vendar 

zavrnjena 
Ne 

vem 
Prekoračitev na tekočem 
računu, kreditna linija, 
negativno stanje na kreditnih 
karticah 

□ □ □ □ □ □ 

Bančno posojilo (novo ali 
obnovljeno) □ □ □ □ □ □ 

Komercialni kredit □ □ □ □ □ □ 
Drugo zunanje financiranje □ □ □ □ □ □ 
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V8) Za vsako izmed naslednjih oblik financiranja označite, kako se je njihova dostopnost 
spremenila v zadnjih 6 mesecih.  
 

Pojasnilo 
Drugo: posojilo povezanega podjetja ali lastnikov, posojilo družine in prijateljev, lizing 
ali faktoring, prejeta podpora. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 Izboljšal 
Ostal 

nespremenjen Poslabšal 

Inštrument 
ni 

relevanten 
za podjetje  

Ne 
vem 

Prekoračitev na tekočem računu, 
kreditna linija, negativno stanje na 
kreditnih karticah 

□ □ □ □ □ 

Bančno posojilo □ □ □ □ □ 
Komercialni kredit □ □ □ □ □ 
Lastniški kapital □ □ □ □ □ 
Izdani dolžniški papirji □ □ □ □ □ 
Drugo □ □ □ □ □ 

 
V9) Dostopnost zunanjega financiranja je odvisna od različnih dejavnikov, ki so deloma odvisni 
od splošnega gospodarskega stanja, stanja vašega podjetja ter odnosa posojilodajalcev. Za 
vsakega izmed naslednjih dejavnikov označite, kako se je njihovo stanje spremenilo v zadnjih 6 
mesecih.  

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici. 

 Izboljšal 
Ostal 

nespremenjen Poslabšal 

Dejavnik ni 
relevanten za 

podjetje  
Ne 

vem 
Splošno ekonomsko stanje, kolikor 
vpliva na dostopnost do zunanjega 
financiranja 

□ □ □ □ □ 

Dostopnost do državne finančne podpore 
vključujoč garancije □ □ □ □ □ 

Stanje vašega podjetja, v smislu prodaj in 
dobičkonosnosti ali poslovnega načrta, 
kolikor vpliva na dostopnost do 
zunanjega financiranja za vas 

□ □ □ □ □ 

Lastni kapital vašega podjetja □ □ □ □ □ 
Kreditna zgodovina vašega podjetja □ □ □ □ □ 
Pripravljenost bank za odobritev posojila □ □ □ □ □ 
Pripravljenost poslovnih partnerjev za 
odobritev komercialnega kredita □ □ □ □ □ 

Pripravljenost investitorjev za kupovanje 
lastniških in dolžniških vrednostnih 
papirjev, ki jih je izdalo vaše podjetje 

□ □ □ □ □ 
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V10) Če ste uporabili zunanje financiranje, označite, kako so se pogoji financiranja za vaše 
podjetje spremenili v zadnjih 6 mesecih?  
 

Pojasnilo 
Ostali stroški financiranja, ki niso obrestna mera: stroški, pristojbine, provizije. 
Poroštvene zahteve: jamstvo dano s strani posojilojemalca posojilodajalcu. 
Ostalo, npr. posojilne klavzule: dogovor ali pogodbena določba, s katerimi posojilojemalec jamči 
izpolnitev pogodbenih obveznosti; zahtevane garancije, zahtevane informacije, čas potreben za 
odobritev posojila. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici 

 

Se je 
povečala s 
strani bank 

Ostala 
nespremenjena 

Se je 
zmanjšala s 
strani bank Ne vem 

Cenovni pogoji in zahteve     
Obrestna mera □ □ □ □ 
Ostali stroški financiranja, ki niso 
obrestna mera 

□ □ □ □ 

Ne-cenovni pogoji in zahteve     
Razpoložljiva velikost posojila ali 
kreditne linije 

□ □ □ □ 

Razpoložljiva zapadlost posojila □ □ □ □ 
Poroštvene zahteve □ □ □ □ 
Ostalo □ □ □ □ 

 

Prihodnja rast in ovire pri rasti 
V11) Za vsako izmed naslednjih oblik financiranja označite, kako se bo njihova dostopnost 
spremenila v naslednjih 6 mesecih? 
 

Pojasnilo 
Privarčevani zaslužki ali prodaja lastniškega kapitala: notranji viri financiranja 
podjetja. 
Bančna posojila: nova ali obnovljena; brez prekoračitev bančnih računov in 
kreditnih linij. 
Ostalo: posojilo povezanega podjetja ali lastnikov, posojilo družine in prijateljev, lizing 
ali faktoring, prejeta podpora. 

Prosimo, da izberete eno od možnosti v vsaki vrstici 

 
Se bo 

izboljšala 
Ostala 

nespremenjena 
Se bo 

poslabšala 

Inštrument 
ni relevanten 
za podjetje  

Ne 
vem 

Privarčevani zaslužki ali prodaja 
lastniškega kapitala □ □ □ □ □ 

Prekoračitev bančnega računa, 
kreditna linija ali negativno stanje 
na kreditnih karticah 

□ □ □ □ □ 

Bančna posojila □ □ □ □ □ 
Komercialni kredit □ □ □ □ □ 
Lastniški kapital □ □ □ □ □ 
Izdani dolžniški vrednostni papirji □ □ □ □ □ 
Ostalo □ □ □ □ □ 
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Priloga 2: Odgovori na vprašanja  
Vprašanje 4: Za financiranje tekočega poslovanja ali drugih projektov in investicij, lahko uporabite notranje ali zunanje vire 
financiranja. Označite ali ste v zadnjih 6 mesecih uporabljali naštete vire financiranja. 
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Vprašanje 5: Če ste v zadnjih 6 mesecih uporabili zunanje vire financiranja, označite kako so se v tem obdobju vaše potrebe po tovrstnem financiranju spremenile. 
Deleži po dejavnosti MALO SREDNJE VELIKO

Industrija Gradbeništv Trgovina Storitve Malo Industrija GradbeništvoTrgovina Storitve Srednje MSP Industrija GradbeništvoTrgovina Storitve Veliko
Prekoračitev na tekočem računu, kreditna linija, 
negativno stanje na kreditnih karticah 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Povečal 10% 18% 13% 12% 13% 13% 22% 9% 14% 13% 13% 18% 33% 22% 22% 20%
Ostalo nespremenjen 26% 30% 25% 27% 27% 29% 43% 34% 21% 30% 27% 32% 33% 22% 39% 32%
Zmanjšal 7% 8% 7% 7% 7% 7% 3% 9% 5% 6% 7% 9% 17% 11% 8%
Inštrument ni relevanten za podjetje 55% 41% 53% 52% 51% 49% 19% 44% 57% 47% 50% 41% 44% 39% 38%
Ne vem 1% 3% 2% 2% 2% 1% 14% 4% 3% 3% 2% 17% 1%

Bančno posojilo 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Povečal 23% 30% 22% 18% 22% 30% 22% 20% 16% 24% 23% 33% 11% 23% 26%
Ostalo nespremenjen 22% 28% 25% 29% 26% 30% 32% 25% 27% 29% 27% 25% 67% 33% 39% 31%
Zmanjšal 23% 20% 22% 16% 20% 17% 27% 26% 13% 19% 20% 21% 17% 26% 18%
Inštrument ni relevanten za podjetje 30% 20% 29% 36% 30% 22% 14% 25% 43% 27% 30% 16% 44% 12% 19%
Ne vem 1% 3% 2% 1% 2% 1% 5% 4% 1% 2% 2% 5% 17% 11% 6%

Komercialni kredit 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Povečal 8% 10% 13% 8% 9% 14% 16% 7% 6% 11% 10% 9% 33% 11% 11% 11%
Ostalo nespremenjen 18% 9% 19% 14% 16% 11% 14% 15% 13% 13% 15% 27% 17% 16% 20%
Zmanjšal 6% 14% 9% 5% 8% 7% 14% 7% 3% 7% 7% 8% 6% 6%
Inštrument ni relevanten za podjetje 65% 57% 56% 70% 63% 65% 38% 65% 75% 65% 64% 54% 50% 89% 63% 61%
Ne vem 2% 9% 3% 3% 4% 3% 19% 6% 4% 5% 4% 2% 4% 2%

Lastniški kapital 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Povečal 6% 7% 7% 7% 7% 5% 5% 6% 8% 6% 7% 13% 8%
Ostalo nespremenjen 31% 32% 33% 31% 31% 29% 41% 30% 28% 30% 31% 42% 33% 56% 36% 42%
Zmanjšal 6% 5% 3% 2% 4% 4% 5% 3% 2% 3% 3% 3% 2%
Inštrument ni relevanten za podjetje 54% 49% 54% 56% 54% 61% 24% 57% 60% 56% 54% 40% 50% 44% 64% 45%
Ne vem 3% 6% 4% 4% 4% 2% 24% 4% 3% 5% 4% 2% 17% 2%

Izdani dolžniški papirji 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Povečal 0% 0% 0% 2% 1%
Ostalo nespremenjen 4% 4% 5% 5% 5% 5% 11% 1% 4% 5% 12% 11% 15% 12%
Zmanjšal 0% 1% 0% 1% 0% 0% 3% 2%
Inštrument ni relevanten za podjetje 94% 90% 89% 88% 90% 91% 68% 94% 93% 90% 90% 80% 83% 89% 80% 81%
Ne vem 2% 6% 5% 5% 5% 3% 22% 6% 4% 6% 5% 3% 17% 5% 4%

Drugo 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Povečal 10% 8% 8% 11% 10% 11% 3% 12% 7% 9% 10% 9% 33% 8%
Ostalo nespremenjen 14% 8% 12% 12% 12% 13% 22% 15% 13% 14% 12% 23% 25% 20% 21%
Zmanjšal 3% 4% 5% 3% 4% 4% 3% 1% 2% 3% 3% 5% 13% 5%
Inštrument ni relevanten za podjetje 59% 58% 63% 60% 60% 60% 39% 63% 71% 61% 60% 53% 50% 50% 59% 53%
Ne vem 15% 23% 12% 13% 15% 11% 33% 9% 7% 12% 14% 10% 17% 13% 21% 13%
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Vprašanje 6: Kakšen vpliv so imeli našteti dejavniki na zunanje financiranje v zadnjih 6 mesecih? 
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Vprašanje 7: Označite, ali ste v zadnjih 6 mesecih vložili zahtevo za katero izmed naslednjih oblik financiranja. 
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Vprašanje 8: V primeru vložene zahteve ali poskusa pogajanja za tovrstno financiranje v zadnjih 6 mesecih prosim označite, kolikšen delež zahtevanih sredstev ste prejeli. 
 
Deleži po dejavnosti MALO SREDNJE VELIKO

Industrija GradbeništvTrgovina Storitve Malo Industrija Gradbeništvo Trgovina Storitve Srednje MSP Industrija Gradbeništvo Trgovina Storitve Veliko
Prekoračitev na tekočem računu/kreditna linija, 
negativno stanje na kreditnih karticah 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Prejeta vsa sredstva 71% 53% 74% 60% 64% 77% 60% 87% 60% 72% 66% 88% 33% 33% 73% 75%
Prejeta večina sredstev (med 75%  in 99%) 10% 13% 14% 11% 12% 4% 5% 4% 10% 6% 11% 8% 33% 33% 17% 15%
Delno prejeta  sredstva (med 1% in 74%) 13% 16% 8% 8% 11% 10% 25% 4% 2% 10% 11% 33% 33% 6%
Vložena  zahteva, vendar umaknjena zaradi previsokih 
stroškov 3% 3% 2% 1% 4% 1% 1%
Vložena zahteva, vendar zavrnjena 4% 18% 1% 15% 10% 6% 5% 24% 9% 10% 4% 2%
Ne vem 1% 3% 1% 1% 5% 4% 2% 2% 10% 2%

Komercialni kredit 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Prejeta vsa sredstva 41% 7% 47% 51% 40% 43% 13% 45% 40% 39% 40% 27% 50% 45% 31%
Prejeta večina sredstev (med 75%  in 99%) 16% 20% 16% 14% 16% 18% 25% 9% 26% 19% 17% 27% 28% 22%
Delno prejeta  sredstva (med 1% in 74%) 22% 53% 24% 19% 27% 25% 50% 18% 18% 26% 27% 27% 50% 100% 28% 36%
Vložena  zahteva, vendar umaknjena zaradi previsokih 
stroškov 5% 4% 3% 3% 2% 1% 3% 9% 6%
Vložena zahteva, vendar zavrnjena 8% 13% 4% 14% 9% 9% 13% 18% 8% 11% 9% 9% 6%
Ne vem 7% 7% 6% 5% 2% 9% 8% 4% 5%

Bančno posojilo 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Prejeta vsa sredstva 62% 43% 63% 60% 58% 71% 44% 61% 62% 65% 59% 71% 50% 33% 58% 65%
Prejeta večina sredstev (med 75%  in 99%) 16% 12% 14% 13% 14% 10% 16% 22% 7% 12% 14% 15% 25% 33% 42% 21%
Delno prejeta  sredstva (med 1% in 74%) 16% 22% 10% 9% 14% 14% 28% 14% 14% 16% 14% 12% 33% 11%
Vložena  zahteva, vendar umaknjena zaradi previsokih 
stroškov 2% 2% 3% 2% 3% 0% 1% 25% 2%
Vložena zahteva, vendar zavrnjena 5% 17% 10% 10% 10% 4% 12% 3% 13% 6% 9% 2% 2%
Ne vem 5% 2% 5% 3% 1% 0% 2%

Drugo zunanje financiranje* 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Prejeta vsa sredstva 39% 30% 73% 69% 59% 56% 43% 67% 48% 55% 58% 73% 50% 100% 79% 74%
Prejeta večina sredstev (med 75%  in 99%) 9% 10% 2% 8% 7% 14% 29% 32% 17% 9% 7% 4%
Delno prejeta  sredstva (med 1% in 74%) 16% 10% 17% 12% 14% 7% 14% 11% 14% 10% 13% 21% 21% 17%
Vložena  zahteva, vendar umaknjena zaradi previsokih 
stroškov 3% 10% 2% 2% 2% 1% 2% 50% 4%
Vložena zahteva, vendar zavrnjena 27% 20% 2% 9% 12% 17% 14% 12% 12%
Ne vem 6% 20% 5% 2% 5% 4% 22% 5% 6% 5%  
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Vprašanje 9: Za vsako izmed naslednjih oblik financiranja označite, kako se je njihova dostopnost spremenila v zadnjih 6 mesecih. 
 
Deleži po dejavnosti MALO SREDNJE VELIKO

Industrija Gradbeništv Trgovina Storitve Malo Industrija GradbeništvoTrgovina Storitve Srednje MSP Industrija GradbeništvoTrgovina Storitve Veliko
Prekoračitev na tekočem računu/kreditna linija, 
negativno stanje na kreditnih karticah 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 5% 5% 5% 4% 5% 7% 3% 1% 4% 5% 8% 22% 8%
Ostal nespremenjen 28% 35% 30% 28% 29% 30% 34% 43% 27% 31% 30% 40% 33% 22% 32% 36%
Poslabšal 10% 24% 10% 16% 14% 14% 34% 7% 13% 14% 14% 13% 50% 11% 17% 15%
Inštrument ni relevanten za podjetje 51% 33% 49% 46% 46% 45% 21% 47% 54% 45% 46% 36% 44% 45% 37%
Ne vem 6% 4% 6% 6% 6% 5% 8% 4% 5% 5% 6% 3% 17% 7% 4%

Bančno posojilo 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 4% 5% 7% 8% 6% 8% 3% 9% 4% 7% 6% 3% 11% 4% 4%
Ostal nespremenjen 30% 27% 30% 27% 29% 34% 21% 35% 24% 30% 29% 31% 17% 22% 31% 29%
Poslabšal 30% 44% 31% 27% 31% 33% 53% 21% 31% 33% 32% 43% 67% 11% 33% 38%
Inštrument ni relevanten za podjetje 29% 19% 28% 32% 28% 21% 16% 31% 36% 26% 28% 22% 56% 23% 25%
Ne vem 6% 6% 4% 6% 5% 4% 8% 4% 6% 5% 5% 2% 17% 9% 4%

Komercialni kredit 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 3% 3% 2% 1% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 8% 4% 6%
Ostal nespremenjen 16% 13% 21% 12% 15% 18% 11% 19% 8% 15% 15% 17% 17% 22% 14% 17%
Poslabšal 15% 23% 19% 12% 16% 14% 39% 9% 17% 17% 16% 18% 50% 11% 15% 18%
Inštrument ni relevanten za podjetje 56% 50% 51% 64% 57% 57% 32% 67% 64% 58% 57% 53% 33% 67% 61% 55%
Ne vem 9% 12% 8% 10% 10% 9% 16% 5% 8% 9% 9% 4% 6% 4%

Lastniški kapital 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 4% 2% 4% 3% 3% 4% 5% 4% 2% 4% 3% 8% 4% 6%
Ostal nespremenjen 30% 35% 34% 30% 31% 30% 29% 32% 27% 29% 31% 38% 17% 44% 24% 35%
Poslabšal 8% 9% 5% 8% 7% 5% 11% 7% 8% 7% 7% 3% 8% 4%
Inštrument ni relevanten za podjetje 48% 44% 49% 51% 49% 51% 29% 52% 59% 51% 49% 48% 67% 33% 55% 49%
Ne vem 10% 11% 8% 9% 10% 9% 26% 5% 4% 9% 9% 3% 17% 22% 10% 8%

Izdani dolžniški papirji 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 1% 0% 0%
Ostal nespremenjen 3% 6% 4% 4% 4% 6% 5% 1% 3% 4% 4% 3% 11% 7% 5%
Poslabšal 2% 1% 1% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 2% 1%
Inštrument ni relevanten za podjetje 85% 74% 82% 83% 82% 83% 63% 93% 85% 83% 82% 88% 67% 89% 86% 86%
Ne vem 10% 19% 13% 12% 13% 9% 29% 4% 10% 10% 12% 8% 33% 7% 8%

Drugo* 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 3% 2% 2% 2% 4% 4% 3% 3% 2% 3% 2%
Ostal nespremenjen 18% 13% 19% 14% 16% 18% 18% 13% 16% 17% 16% 21% 17% 33% 24% 23%
Poslabšal 6% 13% 5% 8% 7% 8% 11% 4% 7% 8% 7% 5% 17% 4% 5%
Inštrument ni relevanten za podjetje 53% 49% 55% 59% 55% 56% 42% 68% 60% 57% 55% 57% 50% 67% 55% 58%
Ne vem 20% 26% 20% 17% 20% 13% 29% 11% 14% 15% 19% 14% 17% 18% 13%
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Vprašanje 10: Dostopnost zunanjega financiranja je odvisna od različnih dejavnikov, ki so deloma odvisni od splošnega gospodarskega stanja, stanja vašega podjetja ter 
odnosa posojilodajalcev. Za vsakega izmed naslednjih dejavnikov označite, kako se je njihovo stanje spremenilo v zadnjih 6 mesecih. 
Deleži po dejavnosti MALO SREDNJE VELIKO

Industrija Gradbeništv Trgovina Storitve Malo Industrija GradbeništvoTrgovina Storitve Srednje MSP Industrija Gradbeništv Trgovina Storitve Veliko
Splošno ekonomsko stanje, kolikor vpliva na 
dostopnost do zunanjega financiranja 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 6% 3% 3% 3% 4% 5% 5% 3% 2% 4% 4% 5% 11% 4%
Ostal nespremenjen 22% 17% 17% 21% 20% 22% 5% 28% 21% 21% 20% 25% 22% 20% 22%
Poslabšal 52% 64% 57% 49% 54% 55% 76% 52% 52% 56% 54% 61% 83% 44% 64% 61%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 16% 11% 18% 19% 17% 14% 5% 15% 20% 15% 16% 9% 17% 11% 10% 10%
Ne vem 5% 5% 4% 9% 6% 3% 8% 3% 5% 4% 6% 11% 6% 3%

Dostopnost do državne finančne podpore vključujoč 
garancije 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 1% 0% 1% 1% 4% 1% 2% 1% 2% 1%
Ostal nespremenjen 16% 9% 11% 17% 14% 19% 3% 7% 11% 14% 14% 22% 11% 12% 17%
Poslabšal 32% 43% 27% 25% 30% 39% 53% 21% 31% 35% 31% 36% 50% 11% 26% 31%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 39% 38% 50% 45% 43% 32% 32% 64% 49% 41% 43% 34% 50% 67% 53% 43%
Ne vem 11% 11% 12% 13% 12% 6% 13% 8% 8% 8% 11% 6% 11% 10% 7%

Stanje vašega podjetja, v smislu prodaj in 
dobičkonosnosti ali poslovnega načrta, kolikor vpliva na 
dostopnost do zunanjega financiranja za vas 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 13% 8% 16% 14% 14% 19% 13% 13% 16% 16% 14% 30% 11% 17% 23%
Ostal nespremenjen 34% 24% 31% 31% 31% 37% 29% 45% 34% 37% 32% 44% 17% 33% 40% 40%
Poslabšal 31% 51% 30% 27% 32% 31% 37% 21% 25% 28% 32% 15% 67% 22% 27% 22%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 19% 8% 18% 20% 17% 10% 13% 16% 23% 14% 17% 11% 17% 22% 10% 12%
Ne vem 3% 9% 6% 7% 6% 4% 8% 4% 3% 4% 6% 11% 6% 3%

Lastni kapital vašega podjetja 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 8% 3% 11% 11% 9% 12% 8% 9% 10% 10% 9% 17% 7% 12%
Ostal nespremenjen 55% 53% 55% 54% 54% 54% 50% 59% 55% 55% 54% 53% 33% 56% 48% 51%
Poslabšal 14% 22% 9% 10% 12% 12% 29% 5% 8% 12% 12% 9% 17% 11% 16% 11%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 18% 16% 21% 22% 20% 19% 5% 23% 24% 19% 20% 20% 50% 22% 24% 23%
Ne vem 4% 6% 4% 4% 4% 3% 8% 4% 4% 4% 4% 2% 11% 6% 4%

Kreditna zgodovina vašega podjetja 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 14% 6% 14% 12% 12% 15% 8% 17% 8% 13% 12% 23% 11% 16%
Ostal nespremenjen 45% 42% 48% 48% 46% 55% 39% 56% 54% 54% 48% 61% 33% 78% 49% 59%
Poslabšal 17% 29% 14% 14% 17% 13% 32% 5% 17% 14% 16% 8% 50% 26% 13%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 21% 16% 18% 22% 20% 13% 13% 19% 19% 16% 19% 8% 17% 11% 8% 9%
Ne vem 3% 8% 5% 5% 5% 4% 8% 3% 2% 3% 5% 11% 6% 3%

Pripravljenost bank za odobritev posojila 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Izboljšal 2% 5% 3% 4% 3% 6% 4% 5% 5% 4% 9% 11% 11% 9%
Ostal nespremenjen 30% 22% 33% 27% 29% 38% 21% 40% 35% 36% 30% 34% 22% 31% 30%
Poslabšal 39% 57% 41% 41% 43% 40% 61% 27% 35% 38% 42% 41% 100% 33% 40% 43%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 20% 8% 19% 19% 17% 11% 11% 21% 16% 14% 17% 9% 22% 10% 11%
Ne vem 9% 8% 4% 10% 8% 5% 8% 8% 10% 7% 8% 6% 11% 9% 7%

Pripravljenost poslovnih partnerjev za odobritev 
komercialnega kredita 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 3% 4% 4% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 8% 3%
Ostal nespremenjen 17% 11% 23% 13% 16% 20% 16% 19% 16% 18% 17% 21% 11% 6% 15%
Poslabšal 23% 46% 23% 20% 25% 24% 34% 16% 17% 22% 25% 22% 67% 11% 15% 21%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 45% 36% 42% 52% 45% 43% 37% 59% 52% 47% 46% 49% 33% 56% 62% 52%
Ne vem 12% 8% 8% 12% 10% 10% 11% 4% 12% 10% 10% 6% 22% 9% 9%

Pripravljenost investitorjev za kupovanje lastniških in 
dolžniških vrednostnih papirjev, ki jih je izdalo vaše 
podjetje 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Izboljšal 0% 0% 1% 0% 2% 0% 0% 11% 1%
Ostal nespremenjen 2% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 1% 4% 3% 3% 5% 7% 4%
Poslabšal 6% 9% 4% 5% 6% 4% 5% 3% 3% 3% 5% 5% 17% 13% 7%
Dejavnik ni relevanten za podjetje 78% 72% 81% 76% 77% 77% 68% 92% 77% 79% 77% 81% 83% 56% 71% 76%
Ne vem 13% 18% 11% 15% 14% 15% 24% 4% 15% 14% 14% 9% 33% 9% 12%  
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Vprašanje 11: Če ste uporabili zunanje financiranje, označite, kako so se pogoji financiranja za vaše podjetje spremenili v zadnjih 6 mesecih? 
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Vprašanje 12: Za vsako izmed naslednjih oblik financiranja označite, kako se bo njihova dostopnost spremenila v naslednjih 6 mesecih? 
 
Deleži po dejavnosti MALO SREDNJE VELIKO

Industrija GradbeništvTrgovina Storitve Malo Industrija Gradbeništvo Trgovina Storitve Srednje MSP Industrija Gradbeništvo Trgovina Storitve Veliko
Privarčevani zaslužki ali prodaja lastniškega 
kapitala* 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Se bo izboljšala	 17% 9% 16% 19% 16% 18% 18% 12% 20% 18% 16% 31% 44% 13% 27%
Ostala nespremenjena	 36% 20% 31% 30% 30% 29% 21% 48% 28% 31% 30% 36% 33% 34% 34%
Se bo poslabšala	 26% 45% 31% 29% 31% 32% 42% 20% 34% 32% 31% 22% 67% 22% 37% 28%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 12% 14% 16% 14% 14% 14% 8% 17% 12% 13% 14% 9% 33% 12% 10%
Ne vem 10% 13% 6% 8% 9% 6% 11% 3% 6% 6% 8% 2% 3% 2%

Prekoračitev bančnega računa, kreditna linija ali 
negativno stanje na kreditnih karticah 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Se bo izboljšala	 4% 4% 3% 4% 4% 5% 4% 1% 3% 4% 6% 17% 8% 6%
Ostala nespremenjena	 36% 36% 37% 38% 37% 38% 58% 45% 36% 40% 37% 51% 17% 33% 33% 43%
Se bo poslabšala	 10% 24% 12% 12% 13% 17% 21% 9% 14% 15% 14% 11% 67% 22% 12% 16%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 43% 25% 43% 40% 39% 37% 13% 39% 43% 36% 38% 30% 33% 45% 32%
Ne vem 7% 12% 5% 6% 7% 4% 8% 3% 6% 5% 7% 2% 11% 3% 3%

Bančna posojila* 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Se bo izboljšala	 6% 8% 7% 8% 7% 10% 9% 7% 8% 7% 11% 3% 7%
Ostala nespremenjena	 36% 37% 33% 34% 35% 39% 37% 47% 34% 39% 36% 30% 50% 33% 37% 33%
Se bo poslabšala	 29% 30% 29% 26% 28% 33% 45% 19% 29% 31% 29% 41% 50% 11% 40% 37%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 20% 15% 25% 21% 21% 14% 16% 24% 26% 19% 21% 16% 44% 19% 19%
Ne vem 10% 11% 6% 10% 9% 4% 3% 1% 5% 4% 8% 3% 11% 3%

Komercialni kredit 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Se bo izboljšala	 1% 6% 4% 3% 3% 3% 5% 7% 2% 4% 3% 9% 6%
Ostala nespremenjena	 23% 11% 21% 18% 19% 18% 26% 16% 13% 17% 19% 21% 33% 11% 20% 20%
Se bo poslabšala	 15% 24% 18% 14% 17% 21% 24% 15% 17% 19% 17% 24% 17% 12% 18%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 50% 45% 45% 51% 48% 48% 34% 57% 61% 51% 49% 42% 50% 78% 61% 51%
Ne vem 11% 15% 12% 13% 13% 10% 11% 5% 7% 9% 12% 5% 11% 7% 6%

Lastniški kapital 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Se bo izboljšala	 6% 3% 5% 5% 5% 8% 16% 7% 6% 8% 6% 14% 11% 11%
Ostala nespremenjena	 45% 31% 42% 42% 41% 37% 29% 43% 36% 37% 41% 37% 33% 56% 30% 38%
Se bo poslabšala	 8% 20% 8% 7% 10% 9% 8% 4% 9% 8% 9% 6% 17% 12% 7%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 31% 32% 33% 34% 33% 36% 24% 40% 42% 37% 33% 42% 50% 44% 41% 42%
Ne vem 10% 15% 11% 11% 11% 10% 24% 7% 6% 10% 11% 1% 6% 2%

Izdani dolžniški vrednostni papirji 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Se bo izboljšala	 2% 11% 3% 3%
Ostala nespremenjena	 6% 4% 5% 8% 6% 6% 11% 3% 8% 6% 6% 9% 10% 8%
Se bo poslabšala	 2% 7% 2% 2% 3% 2% 3% 1% 1% 2% 3% 3% 17% 4% 4%
Inštrument ni relevanten za  moje podjetje	 82% 70% 80% 76% 78% 81% 63% 93% 79% 80% 78% 81% 67% 89% 77% 80%
Ne vem 10% 19% 13% 14% 13% 11% 24% 3% 12% 11% 13% 5% 17% 6% 5%  
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